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Οι εκροές των 40 δισ. δολαρίων
ή 35,8 δισ. ευρώ από τις αναδυό-
μενες αγορές το γ΄ τρίμηνο είναι
μία ακόμη ισχυρή ένδειξη της
δυσμενούς συγκυρίας που επι-
κρατεί σε αυτές τις οικονομίες
και επισκιάζει την παγκόσμια
ανάπτυξη. Η απότομη επιβρά-
δυνση της κινεζικής οικονομίας,
κατά κύριο λόγο, σε συνδυασμό
με την επικείμενη αύξηση των
αμερικανικών επιτοκίων μετά
μια δεκαετία –προοπτική που
υπόσχεται υψηλότερες αποδόσεις
στους επενδυτές σε δολάρια– εκ-
θέτουν τις εταιρείες του αναδυό-
μενου κόσμου, τα δάνεια των
οποίων ανήλθαν πέρυσι στα 18
τρισ. δολάρια από 4 τρισ. το 2014.
Σε ομιλία που έδωσε χθες στην
Ουάσιγκτον η επικεφαλής του
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου,
Κριστίν Λαγκάρντ, αναφέρθηκε
στον κίνδυνο μιας σειράς επιχει-
ρηματικών χρεοκοπιών στον ανα-
δυόμενο κόσμο, πυροδοτώντας
ίσως έναν φαύλο κύκλο μεταξύ
εταιρειών, τραπεζών και κρατών.
Για ακόμη μια φορά προειδοποί-
ησε πως η παγκόσμια ανάπτυξη
θα είναι πιο αδύναμη το 2015
από το 2014, ενώ το 2016 ανα-
μένεται μόνο μια «μετριοπαθής
επιτάχυνση». Το ΔΝΤ θα ανακοι-
νώσει μια προς τα κάτω αναθε-
ώρηση των προβλέψεων για την
παγκόσμια οικονομία την επό-
μενη εβδομάδα.

Τον κώδωνα του κινδύνου
έκρουσε, επίσης, ο οίκος πιστο-
ληπτικής αξιολόγησης Fitch, δια-

βλέποντας ρυθμό ανάπτυξης στην
παγκόσμια οικονομία στο 2,3% το
2015, αντανακλώντας το χαμηλό-
τερο επίπεδο από τη χρηματοπι-
στωτική κρίση του 2009. Αναμέ-
νεται, όπως τονίζει η Fitch, ενί-
σχυση της δραστηριότητας στο
2,7% το 2016 και το 2017 όσο θα
βελτιώνονται οι επιδόσεις των ανα-
δυόμενων αγορών. Οπως επισή-
μανε και η κ. Λαγκάρντ στη χθε-
σινή ομιλία της, οι οικονομίες του
ανεπτυγμένου κόσμου δεν θα πα-
ραστρατήσουν από την πορεία

ανάπτυξης που ακολουθούν σε αν-
τίθεση με τον αναδυόμενο κόσμο.
Η Fitch προβλέπει ενίσχυση της
δραστηριότητας στο 2% το 2016
για τον ανεπτυγμένο κόσμο στο
υψηλότερο επίπεδο από το 2011.

Αίσθηση προκαλεί η εκτίμηση
του οίκου για ρυθμό ανάπτυξης
6,3% το 2016 και 5,5% το 2017
στην Κίνα από το 6,8% που ανα-

μένεται να καταγραφεί το 2015.
Τα ποσοστά αυτά είναι ιδιαίτερα
χαμηλά από το 7% που θεωρείται
απαραίτητο για να κινείται η κι-
νεζική οικονομία σε υποτυπώδη
ρυθμό ανάπτυξης. Η αβεβαιότητα
για την προοπτική ανάπτυξης του
αναδυόμενου κόσμου έχει αναγ-
κάσει τις κεντρικές τράπεζες των
οικονομιών αυτών να πουλήσουν
τα συναλλαγματικά αποθέματα
σε δολάρια για να στηρίξουν τη
διολίσθηση των εγχώριων νομι-
σμάτων από τις μαζικές εκροές
κεφαλαίων. Το ποσοστό δολαρίων
στα παγκόσμια συναλλαγματικά
αποθέματα μειώθηκε στο 63,7%
το δεύτερο τρίμηνο του έτους από
το 64,1% το πρώτο τρίμηνο.

Aπαισιόδοξες εκτιμήσεις έδωσε,
επίσης, στη δημοσιότητα ο Παγ-
κόσμιος Οργανισμός Εμπορίου
(ΠΟΕ), επικαλούμενος τη μεγα-
λύτερη του αναμενόμενου επι-
βράδυνση της κινεζικής οικονο-
μίας και άλλων οικονομιών όπως
Ρωσία και Βραζιλία. Επί δεκαετίες
πριν από τη χρηματοπιστωτική
κρίση του 2009, το παγκόσμιο εμ-
πόριο ενισχυόταν σε διπλάσιο
ρυθμό από την παγκόσμια ανά-
πτυξη σε μια εποχή «υπερπαγκο-
σμιοποίησης» λόγω της ραγδαίας
ανάπτυξης στην Κίνα και στον
υπόλοιπο αναδυόμενο κόσμο, επι-
σημαίνεται σε δημοσίευμα της
βρετανικής εφημερίδας Financial
Times. Το 2015 και επί τέταρτο
συναπτό έτος, ο ΠΟΕ υπολογίζει
πως ο όγκος του παγκόσμιου εμ-
πορίου θα κινηθεί σε επίπεδα χα-

μηλότερα της παγκόσμιας ανά-
πτυξης, η οποία εκτιμάται πως θα
ενισχυθεί κατά 2,8% μέχρι τα τέλη
του τρέχοντος έτους.

Η κ. Λαγκάρντ απηύθυνε χθες
από τη Ουάσιγκτον έκκληση στις
κυβερνήσεις να συνεργαστούν
όσο το δυνατόν πιο αποτελεσμα-
τικά σε παγκόσμιο επίπεδο προ-
κειμένου να εξομαλυνθούν οι
αλυσιδωτές αντιδράσεις που προ-
καλούνται λόγω της μετατόπισης
του βάρους της κινεζικής οικο-
νομίας από τις εξαγωγές στην

ενίσχυση της εγχώριας ζήτησης
και την απαραίτητη αύξηση των
αμερικανικών επιτοκίων ύστερα
από μια δεκαετία. Μίλησε, επίσης,
για την υψηλή ανεργία αλλά και
την ανάγκη αντιμετώπισης του
προβλήματος των μη εξυπηρε-
τούμενων δανείων στην Ευρω-
ζώνη ούτως ώστε να αποκατα-
σταθεί η ροή της πίστωσης σε
επιχειρήσεις και νοικοκυριά. Το
ΔΝΤ προσδιορίζει στα 200 εκατ.
τους άνεργους διεθνώς.

Ζ. ΖΟΛΩΤΑ

<<<<<<

«Η ανάπτυξη της διε-
θνούς οικονομίας φέ-
τος θα είναι αδύναμη
και η κατάσταση δεν
αναμένεται να βελτιω-
θεί θεαματικά το
2016», τόνισε η επικε-
φαλής του ΔΝΤ, 
Κρ. Λαγκάρντ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ 

Σχέδιο της Κομισιόν για την ένωση των 28 κεφαλαιαγορών της Ε.Ε.
Της ΕΛΕΝΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗ

Το πρώτο σχέδιο δράσης για την
αντιμετώπιση της περιορισμένης
χρηματοδότησης ευρωπαϊκών
επιχειρήσεων και έργων παρου-
σίασε χθες η Ευρωπαϊκή Επιτρο-
πή. Πρωταρχικός στόχος είναι
να δώσει τη δυνατότητα σε ευ-
ρωπαϊκές εταιρείες να βρίσκουν
χρηματοδότηση και από άλλες
πηγές εκτός από τις τράπεζες της
κάθε χώρας. Το σχέδιο αυτό ονο-
μάζεται ένωση κεφαλαιαγορών
και έχει σχεδιαστεί για να ενι-
σχύσει την ανάπτυξη και τις επεν-
δύσεις και στα 28 κράτη-μέλη.

Η οικονομική κρίση των τε-
λευταίων ετών έχει κάνει τις ευ-
ρωπαϊκές τράπεζες να δίνουν
πλέον δάνεια με το σταγονόμε-
τρο, δυσκολεύοντας οποιαδήποτε
επένδυση, ιδιαίτερα τις μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις στην Ε.Ε.

Η ένωση κεφαλαιαγορών έχει
σκοπό να λύσει αυτό το βασικό
εμπόδιο στην ανάπτυξη, μετα-
τρέποντάς τη σε βασικό πυλώνα
του σχεδίου Γιούνκερ για την
καταπολέμηση της ανεργίας.

Η βασική πρόκληση είναι να
βρεθούν εναλλακτικές λύσεις
που θα δώσουν στις εταιρείες
ρευστότητα. Η ένωση κεφαλαι-
αγορών των 28 κρατών-μελών
παρουσιάστηκε για πρώτη φορά
ύστερα από μήνες διαβουλεύσε-
ων μεταξύ της Κομισιόν και του
χρηματοοικονομικού κλάδου. «Η
ένωση κεφαλαιαγορών θα είναι
ένα κεντρικό κομμάτι της προ-
σπάθειας της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής να ενισχύσει τη δημι-
ουργία νέων θέσεων εργασίας
και ανάπτυξης», είπε ο αρμόδιος
επίτροπος για τη Χρηματοπιστω-
τική Σταθερότητα, τις Υπηρεσίες
και την Ενωση Κεφαλαιαγορών

της Ε.Ε., Τζόναθαν Χιλ, χθες στις
Βρυξέλλες.

Η βασική ιδέα στις προτάσεις
του κ. Χιλ είναι να δημιουργηθεί
μία ένωση κεφαλαιαγορών που
θα υποχρεώσει διαρθρωτικές αλ-
λαγές στην οικονομία της Ευρω-
παϊκής Ενωσης και θα διευκολύ-
νει τις νεοφυείς επιχειρήσεις
(start up) στο να βρίσκουν χρη-
ματοδότηση που χρειάζονται από

πηγές διαθέσιμες σε άλλα κρά-
τη-μέλη. «Οι νεοφυείς επιχειρή-
σεις που χρειάζονται απεγνω-
σμένα κεφάλαια δεν θα πρέπει
πλέον να στρέφονται στις ΗΠΑ
για χρηματοδότηση, γι’ αυτό θα
προτείνω μέτρα, συμπεριλαμβα-
νόμενων αλλαγών στη νομοθεσία,
που θα επέτρεπαν να γίνεται κάτι
τέτοιο στην ευρωπαϊκή σκηνή»,
δήλωσε ο κ. Χιλ.

Ο κ. Χιλ προτείνει τη χαλάρωση
των κανόνων που εμποδίζουν
συχνά τέτοια κεφάλαια να βρε-
θούν εκτός των εθνικών συνό-
ρων, αλλά και να τα κάνει λιγό-
τερο ακριβά. Ο επίτροπος τόνισε
χθες ότι μέρη της νομοθεσίας
αυτής θα ισχύουν από το 2015.

Σκοπός είναι η ένωση κεφα-
λαιαγορών να βοηθήσει στην
απελευθέρωση κεφαλαίων που
είναι για επενδύσεις, τα οποία
βρίσκονται αναξιοποίητα, σε

εταιρείες και σε υποδομές. Για
παράδειγμα, η Επιτροπή υπολο-
γίζει ότι από τα πάνω από 9 τρι-
σεκατομμύρια ευρώ που έχουν
επενδύσει οι ασφαλιστικές εται-
ρείες στην Ευρώπη λιγότερα από
0,25 έχουν επενδυθεί σε υποδο-
μές, όπως κατασκευή δρόμων η
τηλεπικοινωνίες.

Ετσι το σχέδιο της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής αποσκοπεί στο να αν-
τιμετωπίσει το παραπάνω πρό-
βλημα, να ελαφρύνει τις κεφα-
λαιακές επιβαρύνσεις που υπάρ-
χουν στις επενδύσεις σε υποδο-
μές, να διευκολύνει τις διασυνο-
ριακές επενδύσεις από ασφαλι-
στικές εταιρείες και συνταξιο-
δοτικών ταμείων, δηλαδή να είναι
εύκολο να γίνουν επενδύσεις
ανάμεσα στα κράτη-μέλη, έτσι
ώστε οι διασυνοριακές επενδυ-
τικές υπηρεσίες να είναι ευκο-
λότερες και φθηνότερες.
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Η ένωση κεφαλαιαγο-
ρών έχει σκοπό να 
διευκολύνει τη χρημα-
τοδότηση επιχειρήσε-
ων και έργων, που σή-
μερα εξαρτάται κυρίως
από τις τράπεζες.

Οι επενδυτές, ο κλάδος των ασφα-
λιστικών, πολλές επιχειρήσεις
αλλά και γενικότερα η παγκόσμια
οικονομική σταθερότητα απει-
λούνται άμεσα εξαιτίας της κλι-
ματικής αλλαγής, που θα προκα-
λέσει οικονομικές κρίσεις, αλλά
και μεγάλη πτώση του βιοτικού
επιπέδου ανά τον κόσμο. Στην
προειδοποίηση αυτή προέβη χθες
ο διοικητής της Τράπεζας της Αγ-
γλίας, Μαρκ Καρνέι, στον απόηχο
του σκανδάλου της Volskwagen
και του προβληματισμού που έχει
προκαλέσει λόγω της περιβαλ-
λοντικής του διάστασης.

Ο κ. Καρνέι, που είναι πρόεδρος
του Συμβουλίου Χρηματοπιστω-
τικής Σταθερότητας, προέβλεψε
πως, «όταν η κλιματική αλλαγή
θα έχει αναδειχθεί σε ζήτημα για
την οικονομική σταθερότητα,
ίσως θα είναι πολύ αργά» και πως
οι οικονομικές ζημίες θα είναι
πολύ μεγαλύτερες από όσες εκτι-
μάται τώρα, αν αποδειχθεί πως
τα πρόσφατα ακραία καιρικά φαι-
νόμενα θα αποτελέσουν τη νέα
νόρμα. Κάλεσε, έτσι, τις ισχυρό-
τερες χώρες να διασφαλίσουν ότι
οι επιχειρήσεις τους αναφέρουν
πραγματικά στοιχεία σχετικά με
τη μόλυνση που προκαλούν στο
περιβάλλον, αλλά και με το πώς
σχεδιάζουν να μεταβούν σε μια
νέα κατάσταση με πολύ λιγότερες
ή και καθόλου εκπομπές καυσα-
ερίων. Προσέθεσε μάλιστα πως
προτάσεις αυτού είδους θα πα-
ρουσιάσουν στη συνάντηση που
θα έχουν οι G20 στην Τουρκία
τον Νοέμβριο.

Μιλώντας ενώπιον της αγοράς
ασφαλιστικών Lloyd’s του Λον-

δίνου, ο κ. Καρνέι υπενθύμισε
πως από τη δεκαετία του 1980
έχουν τριπλασιασθεί οι ζημίες
του κλάδου που αποδίδονται σε
ακραία καιρικά φαινόμενα. Ση-
μειωτέον ότι με την προσαρμογή
στον πληθωρισμό οι ζημίες της
βιομηχανίας ασφαλιστικών από
την κλιματική αλλαγή έχουν πεν-
ταπλασιασθεί και φτάνουν στα
50 δισ. δολάρια τον χρόνο.

Ο κ. Καρνέι προειδοποίησε πως
η οικονομική σταθερότητα μπο-

ρεί να απειληθεί από την κλιμα-
τική αλλαγή μέσω τριών οδών:
άμεσα, όπως μέσα από μαζικά αι-
τήματα για αποζημιώσεις έπειτα
από πλημμύρες ή καταιγίδες, από
πολύ μεγάλες υποχρεώσεις, αν
οι πληγέντες διεκδικήσουν απο-
ζημιώσεις από όσους θεωρούν
υπευθύνους για την κλιματική
αλλαγή, αλλά και μέσω μιας αλ-
λαγής στην αποτίμηση των πε-
ριουσιακών στοιχείων στο πλαί-
σιο της μεταβατικής περιόδου

και της προσαρμογής σε μια οι-
κονομία με λιγότερη κατανάλωση
άνθρακα. Ειδικότερα, ο κ. Καρνέι
επισήμανε πως, εκτός από την
κλιματική αλλαγή, και οι ίδιες οι
δράσεις για την αντιμετώπισή
της ενδέχεται να πλήξουν άμεσα
τις εταιρείες αν τα επιχειρηματικά
τους μοντέλα απειλούνται από
τη μείωση ή και την εγκατάλειψη
των ορυκτών καυσίμων.

Αναφερόμενος ειδικότερα στη
συμφωνία για μείωση των εκ-
πομπών καυσαερίων σε επίπεδα
που θα περιορίσουν την αύξηση
της θερμοκρασίας σε δύο βαθμούς
πάνω από τα προ της βιομηχα-
νικής εποχής επίπεδα, ο κ. Καρνέι
τόνισε ότι στην περίπτωση αυτή
η χρήση των ορυκτών καυσίμων
θα περιορισθεί σε ποσοστά από
1/5 ώς 1/3 των εξακριβωμένων
κοιτασμάτων πετρελαίου, φυσι-
κού αερίου και λιθάνθρακα. Αυτό
σημαίνει ότι η μεγάλη πλειονό-
τητα των αποθεμάτων ορυκτών
καυσίμων δεν θα μπορεί να χρη-
σιμοποιηθεί χωρίς τη δαπανηρή
τεχνολογία δέσμευσης του άν-
θρακα, που από μόνη της επιφέρει
μεγάλες αλλαγές στα οικονομικά
των ορυκτών καυσίμων. Εκρουσε,
άλλωστε, τον κώδωνα του κιν-
δύνου στους Βρετανούς επενδυ-
τές και στον κλάδο των ασφαλι-
στικών εταιρειών για την «τερά-
στια έκθεσή τους» σε τέτοιου εί-
δους αλλαγές. Προέβλεψε πως
στο μέλλον οι προκλήσεις από
την κλιματική αλλαγή θα είναι
τέτοιες, ώστε «μπροστά τους θα
ωχριούν όσα προβλήματα θέτει
σήμερα» η καταστροφή του πε-
ριβάλλοντος.

<<<<<<

Ο διοικητής 
της Τράπεζας 
της Αγγλίας, Μαρκ
Καρνέι, εξέφρασε 
τον προβληματισμό
του στον απόηχο 
του σκανδάλου 
της Volskwagen.

Μεγάλη απειλή η κλιματική αλλαγή εκτιμά η Τράπεζα της Αγγλίας

MAΘHMATA

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ σε όλα τα επίπεδα
παραδίδει Καθηγήτρια (Γερμανική
Φιλολογία, Πανεπιστήμιο Αμβούρ-
γου, 10χρονη παραμονή στη Γερ-
μανία) Μαθήματα ατομικά, ομα-
δικά η μέσω internet. Τηλ. 210-
8663360, 6973-238240 www.da-
nia.gr (N696048)

ΠΩΛHΣEIΣ EIΔΩN

ΠΑΛΑΙΟΠΩΛΗΣ ΑΝΤΙΚΕΡ ΑΓΟΡΑ-
ΖΕΙ - με κρατική άδεια, εκτιμεί πα-
λαιάς εποχής πράγματα στο χώρο

σας έπιπλα, πίνακες ζωγραφικής,
υαλικά, βιβλία, δίσκους μουσικής,
ασημικά, κοσμήματα, διάφορες
συλλογές. Επίσης κεντήματα, χαλιά,
φωτιστικά. Αδειάζουμε σπίτια, υπό-
γεια, αποθήκες. Ταχεία εξυπηρέ-
τηση και προπαντός μετρητοίς. κος
Αργύρης - κα Ελευθερία. 210-
6204912, 6976-321177. (N684721)

ΔΙΑΦΟΡΑ

M I K Ρ Ε Σ  Α Γ Γ Ε Λ Ι Ε Σ

Σε ομιλία της στην Ουάσιγκτον, η επικεφαλής του Διεθνούς Νομισματι-
κού Ταμείου, Κριστίν Λαγκάρντ, αναφέρθηκε στον κίνδυνο μιας σειράς
επιχειρηματικών χρεοκοπιών στον αναδυόμενο κόσμο, πυροδοτώντας
ίσως έναν φαύλο κύκλο μεταξύ εταιρειών, τραπεζών και κρατών.
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Οι δανειακές ανάγκες για τον γερμανικό ομοσπονδιακό
προϋπολογισμό εμφανίζονται το 2015 σημαντικά μικρό-
τερες από ό,τι είχε εκτιμηθεί στις αρχές του έτους.
Σύμφωνα με δημοσίευμα στην Deutsche Welle, από την
έκδοση κρατικών ομολόγων και άλλων χρεογράφων επι-
διώκεται η άντληση 174,5 δισ. ευρώ, ποσό που υπολείπεται
κατά 11 δισ. ευρώ από την αρχική εκτίμηση, σύμφωνα
με την οποία ο όγκος δανεισμού για το 2015 θα ανερχόταν
σε 185,5 δισ.

Σύμφωνα με την Deutsche Welle, που επικαλείται
πηγές του Reuters, την καλή αυτή είδηση για τον Γερμανό
υπουργό Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε ανακοίνωσε
χθες η αρμόδια για τη διαχείριση του χρέους Οικονομική
Υπηρεσία της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας.
Μόνο για το τέταρτο τρίμηνο του έτους το κόστος δα-
νεισμού για τις ανάγκες του γερμανικού ομοσπονδιακού
προϋπολογισμού μειώνεται κατά 6 δισ. ευρώ. «Κατ’ αυτόν
τον τρόπο λαμβάνονται υπόψη η ευνοϊκή εξέλιξη του
ομοσπονδιακού προϋπολογισμού και τα ειδικά περιουσιακά
του στοιχεία», διευκρίνισε σήμερα εκπρόσωπος της αρ-
μόδιας γερμανικής υπηρεσίας.

Η Γερμανία επιδιώκει στο τέταρτο τρίμηνο του έτους
να εξοφλήσει χρέη ύψους 38,7 δισ. ευρώ, ποσό που υπερ-
βαίνει αισθητά τα περίπου 30 δισ. ευρώ, στα οποία εκτι-
μάται ότι θα ανέλθουν τα νέα δάνεια. Ως εκ τούτου, το
γεγονός αυτό θα οδηγήσει σε περιορισμό του συνολικού
χρέους της Γερμανίας σε ομοσπονδιακό επίπεδο.

Ωστόσο, ακόμη δεν μπορεί να βγει συμπέρασμα για
το σύνολο του γερμανικού κράτους, καθότι για τον υπο-
λογισμό του κρατικού ελλείμματος ή πλεονάσματος λαμ-
βάνονται υπόψη και τα οικονομικά στοιχεία των ομό-
σπονδων κρατιδίων, των δήμων και των φορέων κοινω-
νικής ασφάλισης.

Στα 174,5 δισ. ευρώ
οι δανειακές ανάγκες
της Γερμανίας το 2015

Κεφάλαια 40 δισ. δολ.
εγκατέλειψαν στο τρίτο
τρίμηνο τις αναδυόμενες
Εκτοξεύονται οι εκροές, λόγω πιέσεων από Κίνα, τιμών
εμπορευμάτων και επικείμενης αύξησης επιτοκίων στις ΗΠΑ

Ο Καναδός επικεφάλης της BoE, Μαρκ Καρνέι, προειδοποίησε ότι, «όταν η κλιματική αλλαγή θα έχει αναδειχ-
θεί σε ζήτημα για την οικονομική σταθερότητα, ίσως θα είναι πολύ αργά».

AF
P

Η μονάδα της Volkswagen, Porsche, ανακοίνωσε ότι το επο-
πτικό της συμβούλιο διόρισε τον Ολιβερ Μπλουμ στη θέση
του διευθύνοντος συμβούλου, αντικαθιστώντας τον Ματίας
Μίλερ, που ανέλαβε τα ηνία της μητρικής εταιρείας.

Ο 47χρονος Μπλουμ, μέχρι σήμερα επικεφαλής παραγωγής
της Porsche, θα αναλάβει τα καθήκοντά του την 1η Οκτω-
βρίου, είπε η Porsche σε σημερινή της ανακοίνωση. Επίσης,
η θυγατρική της γερμανικής αυτοκινητοβιομηχανίας Volk-
swagen στη Βρετανία ανακοίνωσε χθες ότι περίπου 1,2
εκατ. οχήματα στη χώρα φέρουν το λογισμικό που επιτρέπει
την εξαπάτηση των ελέγχων για την εκπομπή ρύπων. Η
Volkswagen θα ενημερώσει σύντομα τους Βρετανούς πε-
λάτες της να πάνε τα αυτοκίνητά τους για επισκευή.

Πιο συγκεκριμένα, πρόκειται για 508.276 αυτοκίνητα
Volkswagen, 393.450 Audi, 76.773 Seat, 131.569 Skoda,
όπως και 79.838 επαγγελματικά οχήματα Volkswagen, δι-
ευκρινίζει η βρετανική θυγατρική της στη σχετική ανα-
κοίνωσή της.

Νωρίτερα σήμερα και η γαλλική θυγατρική της Volk-
swagen ανακοίνωσε ότι περί το ένα εκατομμύριο αυτοκίνητα
με κινητήρες ντίζελ που έχουν πωληθεί τα τελευταία χρόνια
στη Γαλλία είναι εξοπλισμένα με το λογισμικό που επιτρέπει
την εξαπάτηση των ελέγχων εκπομπής ρύπων.

Παράλληλα, η Volkswagen ανακοίνωσε σήμερα ότι ανα-
καλεί περισσότερα από 147.000 οχήματα που ήταν εξο-
πλισμένα με το επίμαχο λογισμικό στη Νορβηγία.

Η νορβηγική θυγατρική της εταιρείας διευκρίνισε ότι
η ανάκληση αυτή αφορά 77.000 VW, σχεδόν 28.000 Audi,
περίπου 20.000 Skoda και περίπου 22.000 επαγγελματικά
οχήματα VW. Η εταιρεία διευκρίνισε ότι θα επικοινωνήσει
με τους ιδιοκτήτες των αυτοκινήτων αυτών και θα τους
ενημερώσει τι πρέπει να κάνουν.

Νέος διευθύνων
σύμβουλος στην Porsche

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Με την υπ' αριθμόν 470/02.09.2015 απόφαση
του Ειρηνοδικείου Αθηνών έγινε δεκτή η τρο-
ποποίηση του άρθρου 1 παράγραφος 2 του
Καταστατικού του σωματείου με την επωνυμία
"ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΕΩΝ", το οποίο
εξακολουθεί να έχει ως σκοπό του την εφαρ-
μογή εκπαιδευτικών προγραμμάτων τα οποία
προάγουν την επιχειρηματική σκέψη των νέων
ανθρώπων, σε συνεργασία με τις ελληνικές
επιχειρήσεις και το ελληνικό δημόσιο και ιδιω-
τικό εκπαιδευτικό σύστημα όλων των βαθμίδων,
ως ειδικότερα αναφέρεται στο αρχικό κατα-
στατικό του. Ειδικότερα, με την ως άνω τρο-
ποποίηση του άρθρου 1 παράγραφος 2 του
Καταστατικού ορίζεται ότι η έδρα του Σωμα-
τείου είναι στο Δήμο Διονύσου και ειδικότερα
επί της Λεωφόρου Διονύσου, αριθμός 80.

Η Πληρεξούσια Δικηγόρος
ΣΤΑΜΑΤΙΚΗ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ
(Τ.Ε.Ι.) ΚΡΗΤΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΠΛΗΡΩΣΗΣ ΘΕΣΕ-
ΩΝ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Το Τ.Ε.Ι. Κρήτης προκηρύσσει τις παρακάτω
θέσεις Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Π.):

Α. ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Τ.Ε.
Μια (1) θέση βαθμίδας Αναπληρωτή Κα-

θηγητή με γνωστικό αντικείμενο
«Ήπιες μορφές ενέργειας – Εξοικονόμηση

ενέργειας – Αποταμίευση ενέργειας».
Κωδικός θέσης ΑΠΕΛΛΑ: 790151
Β. ΣΧΟΛΗ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
1. ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Τ.Ε.

ΤΟΜΕΑΣ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟ-
ΦΟΡΙΚΗΣ

Μια (1) θέση βαθμίδας Αναπληρωτή Κα-
θηγητή με γνωστικό αντικείμενο 

«Επεξεργασία Στοχαστικών Σημάτων σε
Συστήματα Αυτόματου Ελέγχου»

Κωδικός θέσης ΑΠΕΛΛΑ: 789858
2. ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Τ.Ε.
ΤΟΜΕΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ
Μια (1) θέση βαθμίδας Καθηγητή (πρώτης

βαθμίδας) με γνωστικό αντικείμενο 
«Τεχνολογία Μετρήσεων με έμφαση στον

Σεισμοηλεκτρομαγνητισμό»
Κωδικός θέσης ΑΠΕΛΛΑ 789383
Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν τα προσόντα

σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 15 του Ν.1404/1983
(ΦΕΚ 173/τ.Α΄), όπως ισχύουν σήμερα.

Μέσα σε αποκλειστική προθεσμία τριάντα
(30) ημερών από την επομένη της ημερομηνίας
της τελευταίας δημοσίευσης στον ημερήσιο
Τύπο, δηλαδή από 14-10-2015 έως και 12-11-
2015, υποβάλλονται ηλεκτρονικά οι αιτήσεις
των υποψηφίων σε θέσεις εκλογής ή εξέλιξης
(αφού αυτοί έχουν προηγουμένως εγγραφεί
στο ηλεκτρονικό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ), μαζί με
όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά. 

Δικαιολογητικά που έχουν ήδη καταχωρίσει
οι υποψήφιοι κατά την εγγραφή τους στο
γενικό μητρώο και δε χρήζουν επικαιροποίησης,
εξαιρούνται από την εκ νέου ηλεκτρονική
υποβολή.

Οι ενδιαφερόμενοι για πληροφορίες θα
απευθύνονται στις Γραμματείες των παραπάνω
Τμημάτων τις εργάσιμες ημέρες και ώρες,
στις διευθύνσεις α) για το Τμήμα Μηχανολόγων
Μηχανικών Τ.Ε. Σταυρωμένος, Τ.Θ. 1939 Τ.Κ.
71004 Ηράκλειο και στο τηλέφωνο 2810-379848
και β) για το Τμήμα Ηλεκτρονικών Μηχανικών
Τ.Ε. Ρωμανού 3, Χαλέπα Τ.Κ. 73133 Χανιά και
στα τηλέφωνα 28210-23006 και 28210-23008.

Η αναλυτική προκήρυξη θα αναρτηθεί
στην ιστοσελίδα του ΤΕΙ Κρήτης:
www.teicrete.gr

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Κρήτης
Δρ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ

Καθηγητής
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